

国足刮起青春风暴



◆年轻的中国队在东亚杯首战表现可圈可点

北京时间12月10日,虽然韩国队是以二队出征东亚杯,但入选的球员都是“老江湖”,不过面对6名U23小将全部登场的国足,经验老道的太极虎未能如愿拿到3分。国足的青春风暴刮晕了太极虎,也刮出了未来。

韩国队都是经验丰富的老将

尽管韩国队没有召回孙兴慜、寄诚庸等旅欧大将,仅征召了在东亚三国联赛效力的球员,但这支韩国队的成色远比多名小将随队出征的国足要强。不仅有廉基勋这样的老将压阵,还包括了前亚洲足球先生李根镐,而李明周、李在城、金信煜都是成名的球员。

国足阵中,郑智、冯潇霆、武磊等人不出战,加上张琳芃的因伤退出,经验最丰富的球员反而成了刚回归国家队不久的赵旭日。6名U23小将中,韦世豪、杨立瑜、何超和刘奕鸣都在中韩战迎来了国家队的首秀。即便是高准翼与邓涵文,此前身披国足战袍的次数也不多,国足压阵的老球员只剩赵旭日、于大宝、吴曦,甚至肖智都是里皮成为国足主帅后才被提拔上来。

国足首发比韩国年轻3岁

中韩之战的首发阵容,由于6名U23小将全部披挂登场,平均年龄只有24.8岁,而韩国队则派上了34岁的老将廉基勋压阵,太极虎的平均年龄达到27.7岁,足足比国足大出3岁。虽然27.7岁的平均年龄,对于一支球队来说是常见的事情,但这就意味着这支球队的经验极为丰富,而国足方面,杨立瑜只有20岁,韦世豪、高准翼、何超、刘奕鸣和邓涵文均

只有22岁,年龄最大的不过是出任队长的赵旭日,也仅仅才32岁。

经验上的不足,国足却用拼抢来弥补,而且在上半场主打4后卫阵型被韩国压制的情况下,下半场,李学鹏登场改打3后卫,让国足迅速改变了场上的被动局面。加上老将肖智随后登场,国足在场上的经验也不逊色于对手,最终才有了扳平比分的进球。

差距明显 不能为平局沾沾自喜

当然,2:2的平局虽然可喜,狠狠打击了对手赛前的嚣张气焰,但同样是二队还是可以看出差距所在。韩国不召回旅欧球员,但全北的两名球员李在城和金信煜在2017赛季的K联赛分别斩获了11球和10球,均排在射手榜的前20行列。反观国足,只有武磊一人能跻身射手榜的前列,郜林、于汉超都无法在射手榜上寻觅踪影。

K联赛同样存在依赖外援的难题,但李在城和金信煜却可以在K联赛占据一席之地,中韩之战,两粒进球都与李在城有关,完成了一传一射的好戏,而金信煜不仅打入1球,在前场的支点作用也非常明显。当然国足平局的背后,虽然不能代表U23球员已经能挑起大梁,但里皮已经在为

国足换血做准备,无论是东亚杯还是明年的中国杯,对于年轻球员来说都是很好的锻炼机会,但回到联赛赛场,这些小将能否像刘奕鸣那样完全占据主力位置却是未知数。

赛后,里皮对U23球员的表现给予了肯定,同时他强调,U23球员已经不算年轻,“我认为18岁以下的才是年轻球员,所以我希望这些队员在比赛中锻炼自己,在后面的比赛中扛起大旗。”

尽管部分U23球员不需要新政“照顾”,能进入里皮法眼的球员自然在联赛中可以成为主力,但其他的年轻球员呢?国足的青春风暴,可以刮晕太极虎,也能刮出国足的未来,但能否刮到中超赛场?

本报综合报道

冰壶女队冬奥入场券 来之不易

本报综合消息 中国女子冰壶队以11:4大胜意大利队,拿到平昌冬奥会落选赛第一张门票。这张门票来之不易,王冰玉、周妍都是在淡出赛场两年多以后复出。在经历了挫折、重组后,从挫折中奋起,逐渐恢复了状态。抓住最后的机会,获得了参加冬奥会的入场券。

王冰玉、周妍曾经和柳荫、岳清爽一起创造了辉煌的成绩,书写了中国冰壶历史上光辉的一页。她们密切合作,在2009年世锦赛上夺得冠军,并在2010年温哥华冬奥会上夺得铜牌。此外还获得2008年世锦赛亚军、2011年世锦赛第三名。在泛太平洋锦标赛上六次夺得冠军。那是中国冰壶最辉煌的时期。

在2012年以后,随着几个人年龄增大,状态有所下滑。在2012年世锦赛仅获得第11名,在2013年世锦赛只获得第七名,未能直接获得参加索契冬奥会的资格。在落选赛上她们以七战七胜的成绩,顺利拿到奥运会入场券。在索契冬奥会上,她们发挥不够理想,仅获得第七名。赛后她们流下了伤心的泪水,那是中国女子冰壶黄金组合最后一次比赛。

本次比赛,中国队晋级道路并非一帆风顺,在首场对捷克队的比赛中一度以1:5落后,靠着顽强的咬劲和永不放弃的精神,在最后三局连续偷分,实现了大逆转。在取得三连胜以后,在第四轮以5:8输给了意大利队。幸好她们及时调整状态,连胜丹麦、德国,获得排位赛第二名,并在最终的决赛中战胜意大利队,取得一张来之不易的奥运门票。



◆12月9日,队员在比赛后庆祝胜利
新华社记者 单宇琦摄

□ 相关新闻

中国男子冰壶队 无缘平昌冬奥会

新华社北京12月9日电 世界冰壶联合会消息,在9日于捷克比尔森举行的2018平昌冬奥会冰壶落选赛中,中国男子队以5:8不敌俄罗斯男子队,循环赛阶段以四胜三负的战绩排名第五,无缘晋级冬奥会。

按照规则,单循环赛的前三名进入淘汰赛阶段,在淘汰赛阶段,首轮第一名将与第二名展开较量,胜者获得冬奥会资格,负者将与第三名再进行一场生死战,获胜的球队将拿到最后一张冬奥会入场券。